

点评 II



浙江大学医院管理办公室主任
医学院党委常务副书记
朱慧

牢记初心使命,服务民生福祉

浙江大学医学院附属妇产科医院党委坚持“政治引领、群众满意、注重实效”的基本原则,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,全面实施基层党支部“对标争先”建设计划,将党建工作与业务工作有机结合,深化“一支部一品牌”建设,创建“急先锋”“母婴卫士”“好‘孕’来”等30个支部品牌,有力彰显了支部的优势与特色,为做好新时代大学附属医院党建工作作出了示范。各支部党员带头,紧密围绕百姓看病就医“关键小事”,通过科普宣传、健康教育、义诊咨询、公益培训、结对帮扶等多种形式大力开展志愿服务,并进一步完善智慧医疗服务体系,优化就医流程,实施“最多跑一次”改革,有力度有温度地服务好人民群众,让体现妇产科医院特色的高质量医疗服务成为支部党员“牢记初心使命,服务民生福祉”的生动实践。通过支部工作夯实医院党建工作基础,建立了具有医院特色的党建工作体系,切实提升了党建工作质量,为实现卫生健康事业高质量发展、推进中国特色世界一流大学附属专科医院建设提供了坚强的政治保证。

小支部
大能量

浙大妇院行政二支部



品牌:心连心、管理行
含义:支部党员之间心连心、与事业之友和新生之友心连心、支部与“下沉医院”支部心连心;将总院的管理经验带到基层,提高帮扶医院的管理水平,用实际行动保障本院和结对医院的医疗质量安全。

浙大妇院行政一支部

品牌:好声音使者
含义:立足工作岗位,挖掘身边好典型,讲述妇院好故事,传递妇院好声音,争做全院好使者!构建多维联动、协同高效的全媒体传播体系,积极传播浙大妇院人的正能量。

新手奶爸一陪三
病房医护伸援手

对新手爸妈来说,一个宝宝足以让他们应接不暇,如果一下子新添两个宝宝,那可以想见有多么手忙脚乱了。

最近,杭州刘先生一家就喜迎一对可爱的双胞胎,他在兴奋和紧张中开启了“奶爸”新体验。

但正当全家准备大张旗鼓地来浙大妇院照顾产妇和小宝宝时,医院工作人员却告知他们:疫情期间病房只允许一人固定陪护。

一个虚弱的产妇,两个早产的双胞胎,新手奶爸一下子就慌了……

浙大妇院行政二支部书记、院感科副科长林蓉告诉钱江晚报记者,自从北京暴发疫情后,医院就加大了防控力度,“但为了病人看病方便,我们还是动了不少脑筋。”

此前,第二道门的门口齐刷刷10组“哨点”,工作人员要逐一询问病人和家属的流行病史,查看预约挂号信息,繁忙时段常常排起小长队。

为此,浙大妇院在确保院感防控的同时,合理调整了预检的方案。医院自主开发了一个“院码”,其中包括健康码、流行病学史和预约信息。这样,出示“院码”就代替了“哨口”询问,不仅节省了患者等待的时间,也减少了医院的工作量。

一开始,刘先生无法接受这个规定,产科病房住的大都是产妇,哪个不需要悉心照料?更不要说他家这种特殊情况了。

了解情况后,浙大妇院行政二支部党员、护理部副主任李雅岑特地找到他,耐心向他解释规定的初衷和具体实施方法。

李雅岑说,根据国家卫健委和浙江省卫健委的要求,住院患者原则上“非必需,不陪护”,考虑到妇产科专

科医院的现实情况,医院才推行“一人一陪护”制度,这是平衡了疫情防控和患者就医后做出的选择。

她带着刘先生在病房门口观察了几分钟,看看其他病人家属是如何做的。只见一个阿姨走到门口,自然地抬起手展示了下手上的腕带,然后把身份证往机器上一放,工作人员确认身份后就让她进入了。

“她戴的紫色手腕带上有病人的名字和陪护的名字,身份证是为了核对身份信息,只要信息一致就可以进入病房。”李雅岑向刘先生介绍说,“现在家属都很习惯了,也都很配合。”

刘先生当场逮住几位陪护的家属询问情况,他们表示虽然一个人陪护有点不方便,但病房的护士都会帮忙,也没有想象中那样一团糟。而且,由于病房人员减少,整体的环境还比以往安静舒适不少。

听完后,他不安的心情才渐渐平复下来,接受了独自一人陪护的现实。在李雅岑的指导下,他登记了身份证信息,戴上了专属的紫色腕带。

陪护期间,病房护士知道他们有两个宝宝,都格外关照他们。每天,产妇都要给宝宝喂母乳,病房里的宝宝可以自己喂,NICU的宝宝就由护士帮忙跑腿送奶;年轻爸妈想念不在身边的宝宝,护士就去拍点照片、小视频,缓解他们的相思之苦。

林蓉表示,目前疫情还没有完全过去,疫情的防控不能掉以轻心,但医院也会考虑到患者和家属的实际情况,提高他们的就医体验,让他们在疫情下“安全就医,安心就医”。

本报记者 张冰清
通讯员 孙美燕 魏安东

子宫患癌还能当母亲
两地联手奇迹真上演

对浙江大学医学院附属妇产科医院来说,海宁市妇幼保健院有两重特殊的身份。

2017年,浙大妇院正式托管海宁市妇保院,挂牌“浙大妇院海宁分院”;2018年,浙大妇院行政一支部与海宁市妇保院行政后勤党支部签订党建共建协议,建立长期、稳定的协作关系,围绕党建和业务合作来开展工作,建立起党组织互帮互学、共创共赢的新机制。

当“党建”遇上“双下沉”,两家医院开创了党建业务共赢的新途径,而最受益的当属海宁当地的女性患者。

“让医生辛苦一点‘多跑跑’,就能让海宁的女性朋友看病‘少跑跑’、‘就近跑’。”浙大妇院党委书记吕卫国道出了双重共建的初心。

“医生,我还这么年轻,我还想要孩子,我不想切子宫啊!”说出这句话时,小李仅27岁,刚刚结婚不久。

结婚第二年,小李因异常子宫出血到海宁市妇保院就诊,B超提示宫腔异常,最后被确诊为子宫内膜癌,这对新婚不久的小夫妻无疑是一个重磅炸弹。

子宫内膜癌是女性生殖道三大常见恶性肿瘤之一,近年来发病率在世界范围内呈上升趋势,手术即切除子宫,是对于这一疾病的首选治疗。

但对年轻的小李来说,这意味着剥夺了她做妈妈的权利。“鱼和熊掌不可兼得”,既要治疗恶性疾病,又想保留生育功能,海宁市妇保院的王建列副主任医师感到为难。

在浙大妇院行政一支部和海宁市妇保院后勤党支部的积极协助下,妇科肿瘤专家吕卫国教授、妇产科麻醉学专家陈新忠、生殖内分泌科专家朱依敏、产科专家王正平、新生儿科专

家吴明远、妇产科超声诊断专家王军梅等陆续在海宁妇保院成立名医工作室。浙大妇院海宁分院院长徐鑫芬说,合作给海宁带来了专家和技术,双方的转诊也变得便捷、顺畅。

为了寻求更好的治疗方案,王建列联系到浙大妇院妇科肿瘤科专家万小云主任医师。万小云医生详细询问了小李的病情之后,开通了绿色通道,很快就给小李安排了住院。

经过全面评估,专家们权衡利弊、思索再三,最终医患双方达成一致——为小李施行药物保守治疗。经过6个月的大剂量孕激素等治疗,其间还进行了2次子宫内膜病理检查评估疗效,小李的病情得到了完全缓解,肿瘤被控制住了。随后,在生殖内分泌专家团队们的努力下,她成功受孕,生下了2个健康的宝宝。

除了和海宁妇保院后勤党支部共建,浙大妇院行政一支部还创新性地与民主党派党支部签订共建协议,充分发挥“博爱·牵手”医疗服务基地的资源优势,为全省女性提供更为优质的服务。

省政协委员、民革党员、浙大妇院妇三科主任周坚红一直致力于广大女性的健康科普事业。

疫情期间,各种外出活动都按下了“暂停键”,但行政一支部和周坚红科普讲师团队的工作热情丝毫没有减弱,他们联手推出了“女性抗衰老秘诀系列科普讲座”,让更多人可以坐在家中,通过网络直播的方式,了解女性健康的知识。

在行政一支部党员的策划和组织下,周坚红还录制了一批更年期知识视频,这批视频在钱报·小时客户端都能收看。 本报记者 张冰清
通讯员 孙美燕 魏安东